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Turzovka
2 otázky pre

Mesiac Marec má mnoho prívlastkov,
z ktorých ten najznámejší –„mesiac knihy“ sa
traduje od roku 1955. Zrod tohto veľkolepého
kultúrneho projektu bol spojený s oficiál-
nymi miestami a od začiatku sa tešil priazni
vládnuceho establishmentu. Nie je na tom
nič divného, pretože akcia Mesiac knihy mala
byť manifestáciou sily v službách komunis-
tickej doktríny.V roku 1989 prišla „zamatová“

revolúcia a s ňou aj mnoho zmien. Mesiac knihy prestal byť akciou
oficiálne riadenou z ministerstva a postupne takmer zanikol. Na
jeho miesto nastúpil napr. Týždeň knižníc. S nástupom vizuálnych
a elektronických médií prišla tlačená kniha o svoje výsadné posta-
venie, čo sa prejavilo okrem iného aj premenovanie Mesiaca knihy
na Mesiac knihy a  internetu. Na to, aký dopad majú uvedené
tvrdenia na našich dnešných čitateľov a postavenie knižnice sme
sa s otázkami našej rubriky obrátili na riaditeľku Kultúrneho
a spoločenského strediska, Agátu Machovčákovú:

Je pravdou, že čitateľov klasických tlačených kníh ubúda,
postrehli ste takýto trend aj v našej mestskej knižnici?

V minulom roku bolo v našej knižnici zapísaných 670 čitateľov,
čo je o 10 viac ako v roku 2011. Je to síce len maličký nárast, ale aj
ten nás potešil. Denne obslúžime priemerne 35 až 40 čitateľov. Do
knižnice chodia predovšetkým verní čitatelia sú to najmä seniori,
ktorí si život bez knihy nevedia predstaviť. Našou najstaršou čita-
teľkou (86 r.) je pani Jozefa Šperková z Turzovky. Ďalšiu kategóriu
tvoria študenti, ktorí vyhľadávajú predovšetkým náučnú literatúru.
Sme radi, že nám pribúdajú detskí čitatelia, a to možno aj vďaka
podujatiam, ktoré pre ne robíme. Deti sa na nich oboznámia s no-
vými knihami, zasúťažia si a zahrajú sa. Najmenej čitateľov tvorí
stredná generácia, tí asi pri svojich povinnostiach nemajú čas na
pozretie a prečítanie si dobrej knihy a oddych spolu s romantickými
hrdinami a pod. Možno práve táto generácia viac využíva elektro-
nické knihy a internet. Aj tu sa však nájdu výnimky a do knižnice
chodia rodičia, ktorí čítajú spolu so svojimi ratolesťami. Ponuka
kníh v našej knižnici je veľká, snažíme sa nakúpiť literatúru zo všet-
kých oblastí – detskú, náučnú ale  aj na oddych. Minulý rok sme
zakúpili 513 kníh v hodnote 3.800,– €. My v knižnici jednoducho
veríme, že kniha vždy mala, má a aj v budúcnosti bude mať svoje
miesto, svoje čaro a postavenie, ktoré nestratí ani vplyvom moder-
ných elektronických médií. Nesmieme však zabúdať na výchovu
a vedenie detí týmto smerom – dôkazom sú ich rozžiarené očká
nad knihami i zvýšený počet detských čitateľov. 

Na aké podujatia sa naši čitatelia i nečitatelia môžu tešiť
počas tohto ročníka? 

Aj v tomto roku sa naša Mestská knižnica zapojila do projektu
Týždeň slovenských knižníc, ktorý každoročne vyhlasuje Slo-
venská asociácia knižníc. Už tradične organizujeme informačno –
vzdelávacie návštevy žiakov ZŠ, ktoré sú obohatené o rôzne zaují-
mavé súťaže a kvízy. Deti oboznámime ako vznikajú knihy a tak-
tiež sú pre nich pripravené zábavné stretnutia pod názvom Kto je
kto v rozprávkach a Hľadáme stratenú rozprávku. Pre žiakov pia-
teho ročníka sme pripravili besedu s kysuckým spisovateľom An-
tonom Pajonkom, ktorý im predstaví novú knihu pod názvom Dar
od mravčieho kráľa. V stredu 27. marca sa vo vestibule Kultúrneho
domu uskutoční Burza kníh. Pozývame na ňu všetkých, ktorí si
chcú knihy vymeniť, poprípade predať, či kúpiť. Spolu s Dámskym
klubom pripravujeme pre širokú čitateľskú verejnosť besedu s ďal-
ším známym kysuckým spisovateľom MUDr. Jozefom Marcom,
ktorá bude tak trochu netradične v kysuckom nárečí. Jej termín
sa záujemcovia dozvedia na našej internetovej stránke a prostred-
níctvom Turzovskej televízie.

V týždni od 18. do 22. marca všetkým zábudlivcom, pri vrátení
kníh odpustíme sankčné poplatky za doručené upomienky.

Blížia sa Veľkonočné sviatky
Milí Turzovčania, 
želáme Vám krásne prežitie Veľkonočných sviatkov,

nech sú Vaše domovy plné pokoja, stôl plný hojnosťou 
a srdcia blízkych sú naplnené láskou a porozumením.

Miroslav Rejda, primátor mesta

V rámci vyučovania predmetu výtvarná výchova sa u žiakov 
5. ročníka nachádza tiež tematický celok s názvom „podnety tra-
dičných remesiel“. Turzovskí piataci v ZŠ na Bukovine mali to šťas-
tie, že im vyučovanie začiatkom marca obohatil sám „majster
drotár“ Juraj Šerík z Čadce, ktorý je známym predstaviteľom ľu-
dovej umeleckej výroby a je pokračovateľom drotárskej tradície vo
svojom rode. Pradedo Jozef Holánik Bakeľ a dedo Jakub Šerík
Fujak boli šíriteľmi drotárskeho majstrovstva vo svete v minulosti. 

Žiaci mali možnosť vyskúšať si prácu s drôtom a vytvoriť si pod-
kovičku a srdiečka, avšak zapojili sa aj do projektu s názvom Srdce

pre Slovensko, ktorý odštartoval 14. 6. 2012 v skanzene Vychy-
lovka a podporili ho aj účastníci Beskydských slávností 2012. Cie-
ľom tohto projektu je spájanie ľudí dobrej vôle, ktorí majú vrúcny
vzťah k vlasti, srdce je symbolom lásky, života a dobrosrdečnosti.

I turzovskí školáci sa teda stali súčasťou krásnej myšlienky,
ktorá vyústi odovzdaním hotového drôteného srdca do rúk prezi-
denta Slovenskej republiky. 

Aj takouto formou škola a jej žiaci vzdali symbolickým spôso-
bom úctu všetkým drotárom, ktorí v minulosti odchádzali do sveta
za prácou aj z Turzovky a jej okolia.

Srdce pre Slovensko drôtovali aj turzovskí školáci

Mestská knižnica v Turzovke vyzýva všetkých , ktorí majú radi
knihy, aby prišli v stredu 27. 3. 2013 od 9.00 do 15.30 hod. do
Kultúrneho domu R. Jašíka. Uskutoční sa tu BURZA KNÍH. Knihy
sa budú môcť vymieňať, darovať, predávať a kupovať. Ak máte
doma aj vy knihy, ktoré ste už prečítali a chcete, aby potešili alebo
poučili iných, určite sa burzy zúčastnite!


Mestská polícia Turzovka v spolupráci s klubom seniorov a Kul-

túrnym a  spoločenským strediskom organizujú v  stredu 
27. marca 2013 o 14.00 v Spoločenskom klube Kultúrneho domu
besedu na tému Kriminalita páchaná na senioroch. Poslucháči
sa môžu bližšie oboznámiť o formách a spôsoboch kriminality pá-
chanej na staršej populácii. Počas besedy, sa dozvedia viac o tom
ako sa tejto nežiaducej kriminalite brániť a predchádzať jej. Po-
zvaní sú nielen seniori, ale všetci, ktorých táto oblasť zaujíma.


Vo výstavnej sieni Kultúrneho domu R. Jašíka je od 20. marca

nainštalovaná výstava pod názvom Veľkonočné inšpirácie. Pri-
pravilo ju Kultúrne a spoločenské stredisko v Turzovke a nájdete
na nej výrobky s veľkonočnou a jarnou tematikou. Výstava potrvá
do 26. marca.

POZVÁNKY

Uplynulý rok nebol z celkového eko-
nomického pohľadu príliš pozitívny, no
napriek mnohým výpadkom príjmov si
mesto udržalo štandardnú rozpočtovú
bilanciu a vďaka viacerým projektom či
zmysluplným investíciám sa v zhodno-
tení majetku v koncoročnej inventarizá-
cii objavili naozaj významné plusové
hodnoty. V roku 2012 boli ukončené in-
vestičné akcie mesta v celkovom objeme
2.500.977,80– €.

Vďaka projektu „Regenerácia sídiel –
modernizácia občianskej infraštruktúry“,
prostredníctvom ktorého boli poskytnuté
finančné prostriedky z európskych fondov,
mesto zrekonštruovalo  niekoľko kilome-
trov siete miestnych komunikácií (MK), ve-
rejné osvetlenia, z  časti prispelo na
vybudovanie autobusovej zastávky Be-
skydská, parkovacích miest, chodníkov na
sídlisku Šarky v  celkovom objeme
1.191.324,71 €, z toho  vlastné zdroje mesta
boli použité vo výške 140.058,10 €.
Mesto ďalej z vlastných prostriedkov zre-
konštruovalo MK, chodníky, verejné osvet-
lenia, zateplilo plášť budovy MŠ Turzovka,
zrekonštruovalo sa v  budove škôlky
ústredné vykurovanie a elektroinštalácia,

a  to vo výške: 655.412,23 €. Ďalšou vý-
znamnou investíciou bolo vybudovanie ve-
rejných toaliet vrátane prípojok k  inži-
nierskym sieťam  na autobusovej zastáv-
kach Tesco–KIK a Beskydská, bezodplatne
nadobudlo prístupovú komunikáciu s ná-
stupným ostrovčekom v obstarávacej cene
74.858,78 €.

Mesto nezabudlo ani na posilnenie stro-
jového parku a do správy príspevkovej or-
ganizácii MPS Turzovka zakúpilo nový
UNC stroj BOBCAT aj s radlicou v objeme
20.375,– €, obnovilo dopravné značenie vo
výške 22.548,69 €, technicky sa zhodnotila
TKR – KDS o zariadenie na vysielanie DVB–
T signálu vo výške 4.655,40 € a zakúpil sa
nový server na zabezpečenie bezchybného
chodu celkovej agendy mesta Turzovka vo
výške 2.799,24 €.

V rámci projektu „Cezhraničná spolu-
práca SR–ČR“ boli zakúpené informačné
kiosky, počítačové zostavy s monitorom,
notebooky a  mobilné telefóny v  objeme
53. 600,85 € (táto suma bude refundovaná
z prostriedkov EÚ po dokončení monito-
ringu projektu), ktoré využívajú obce Mi-
kroregiónu Horné Kysuce v  súlade so
Zmluvou o výpožičke majetku.

Zámenou, kúpou a bezodplatným pre-
vodom od Slov. vodohopos. podniku š.p.
sa navýšili pozemky mesta v  objeme
7.449,53 €; hodnota stavebno–plánovacej
dokumentácie Územný plán mesta sa na-
výšil o spracovaný doplnok č. 1 a doplnok
č. 2 vo výške 12.628,37 €. Ostatný drobný
majetok mesta sa rozrástol v  objeme
3.099,76 € .

Veľmi úspešnými projektmi, v  rámci
ktorých sa zmodernizovala hasičská tech-
nika MHZ v Turzovke, boli projekt „Spolu-
práca hasičov bez hraníc SK–PL“ investície
vo výške 156 000,– € (zakúpené Požiarne
vozidlo Mitsubishi L 200 s celkovým vyba-
vením ako je napr. dýchacie prístroje,
transportné vozidlá, defibrilátor, lezecký
vak, zásahová výstroj, vesty, čerpadlá a ďal-
šie, štvorkolka POLARIS RANGER, prí-
vesný vozík) a  projekt „Zachovanie
a ochrana životného prostredia“ – investí-
cie vo výške 298.800,– €, z ktorých bolo za-
kúpené Požiarne vozidlo IVECO Magirus s
nadstavbou, čo prispelo k historicky naj-
významnejšej modernizácii a obnove ha-
sičskej techniky od vzniku DHZ. 

Mesto vlani zveľadilo a navŕšilo svoj
majetok o státisíce eur

Už po 8–krát sa v Turzovke uskutoční
súťažná prehliadka amatérskych folk–
country skupín zo Slovenska pod názvom
TURZOVSKÝ VRABČIAK. Bude to v sobotu
18. mája, a podobne ako vlani – vonku pred
Domom kultúry Rudolfa Jašíka.

Turzovský vrabčiak je jedinou súťažnou
prehliadkou na Slovensku, odkiaľ sa súťa-
žiaci môžu prebojovať na finále Morav-
ského vrabca, ktoré sa uskutoční 15. júna
v Karvinej Taktiež už po štvrtý krát môžu
dve najlepšie skupiny, jednotlivci alebo
dvojice postúpiť na legendárnu súťaž Porta
(do jej interpretačného a  autorského fi-
nále), ktorá sa bude v tomto roku konať 24.
a 25. mája tradične v Ústí nad Labem. 

Do súťaže sa môže prihlásiť každá ka-
pela, jednotlivec, alebo dvojica, ktorá pošle
svoju prihlášku do 1. mája a zahrá 3 – 4
skladby zo svojho repertoáru. O postupe

súťažiacich do finálového kola Moravského
vrabca a na Portu bude rozhodovať medzi-
národná odborná porota. Pre víťazov je
okrem postupu pripravené množstvo oce-
není, medzi inými aj Cena primátora mesta
Turzovka a honorované vystúpenie na fes-
tival Drotária 2013. Víťazi, ale tiež ďalší fi-
nalisti však môžu byť pozvaní aj na

niektorý z veľkých letných medzinárod-
ných festivalov v susednom Česku alebo
Poľsku ako napr. Mohelnický dostavník,
Festival na pomezí v Dolní Lomné, Jese-
nický nuget, Bruntálské indiánske léto,
poľský Beskidzki Piknik Country atd. O sa-
motnom pozvaní podľa vlastného zváženia
rozhodnú dramaturgovia festivalov a pre-
hliadok, ktorí sa pravidelne zúčastňujú
Turzovského vrabčiaka a finále Morav-
ského vrabca. Vo večerných hodinách sa
diváci môžu tešiť na moderátora Janka Ku-
licha, ktorý sa predstaví ako spevák v do-
provode kapely Kolegium.

Bližšie informácie o súťaži, propozície
a prihlášku do súťaže, je možné nájsť na
web stránke festivalu Drotária www.drota-
riafest.sk alebo priamo v Kultúrnom a spo-
ločenskom stredisku v  Turzovke (č. tel.
041/ 43 52 308).

Turzovský vrabčiak – prehliadka najlepších country
skupín zo Slovenska bude opäť „vonku“ pred DK



Turzovka
Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka ako nedeliteľnú

prílohu Týždenníka Kysuce.
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Žiakov čakajú veľkonočné prázdniny

„Nemilovať knihu, znamená nemilovať múdrosť a nemilovať
múdrosť, znamená stávať sa hlupákom.“ To je myšlienka peda-
góga, filozofa, profesora a jazykovedca Jána Amosa Komenského,
s ktorou sa v dnešnej dobe stotožňuje, bohužiaľ, čoraz menej ľudí.
Najväčší nezáujem o knihy majú najmä žiaci základných a stred-
ných škôl, ktorí svoj voľný čas zvyknú tráviť v spoločnosti „sociál-
nych sietí“ na počítačoch, tabletoch, smartfónoch či televízie.
Knihu berie do rúk čoraz menej mladých ľudí, čo sa nepriaznivo
prejavuje aj na ich slovnej zásobe, vyjadrovaní a v neposlednom
rade aj na všeobecnom rozhľade. Mnohí z nich, najmä tí s veľkými
ambíciami do budúcnosti, budú knihu skôr či neskôr potrebovať
a je lepšie začať neskoro ako nikdy. Ideálnym mesiacom na ná-
vštevu knižníc je marec, s ktorým sa od roku 1955 traduje titul
„mesiac knihy“. V Mestskej knižnici v Turzovke sa v tomto období
koná množstvo zaujímavých aktivít, ktorých cieľom je zvýšiť zá-
ujem verejnosti o čítanie kníh. My sme zisťovali či mladšia gene-
rácia navštevuje Mestskú knižnicu a aký má vzťah ku knihám. 

Klaudia, žiačka 9. ročníka
„Mestskú knižnicu nenavštevujem, ale v škole má
pani učiteľka knižnicu v triede, tak tú áno. Čítam
rada, hlavne romány, ale keď si môžem vybrať tak
uprednostním radšej internet.“

Lenka, žiačka 9. ročníka
„Mestskú knižnicu nenavštevujem, lebo knihy ne-
čítam. Nemám k nim vzťah.“

Michael, žiak 9. ročníka
„Nenavštevujem ani Mestskú knižnicu ani žiadnu
inú. Nebaví ma čítať, nechce sa mi a dnes je aj tak
všetko na internete.“

Dávid, žiak 9. ročníka 
„Nechodím do knižnice, pretože doma máme cel-
kom dosť kníh a nepotrebujem si ich požičiavať.
Rád čítam encyklopédie a  náučnú literatúru.
Ostatné žánre mi nič nehovoria.“

Monika, študentka Gymnázia
„V súčasnosti Mestskú knižnicu nenavštevujem. Na-
vštevovala som ju a plánujem si v budúcnosti obno-
viť čitateľský preukaz, pretože sa mi určite zíde
a  knihy budem potrebovať na ďalšie štúdium. Ja
mám veľmi pozitívny vzťah ku knihám. Čítam keď sa dá, keď
mám čas, keď sa nudím a hlavne v zimných mesiacoch, keď sú
ostatné aktivity obmedzené počasím. Čo sa týka žánrov upred-
nostňujem najmä sci–fi a romány.“

Z R K A D L O  N Á Z O R O V

V záverečných dňoch februára na základe pozvania primátora
mesta, Miroslava Rejdu, navštívila Mestský úrad delegácia z Ma-
ďarskej obce Győrújbarát vedená starostkou Irma Árpási Ju-
hászné. Cieľom stretnutia bolo nadviazanie vzájomnej
cezhraničnej spolupráce v oblasti kultúry, športu ako i ďalších
kompetencií samospráv pri realizácii projektov v rámci stredoeu-
rópskej oblasti V4, podobne ako tomu je v prípade partnerstiev
Turzovky s českými a poľskými mestami. 

Maďarská delegácia si najprv vypočula primátora mesta, ktorý
v krátkosti predstavil históriu, súčasnosť a niektoré zaujímavosti
Turzovky, predstavil projekt Turzovského leta a Beskydských sláv-
ností. Podobne tomu bolo aj zo strany starostky obce Győrújbarát.
Irma Árpási Juhászné vyjadrila veľa pozitívnych názorov na naše
mesto, so záujmom uvítala možnosť predstaviť folklórne skupiny
obce už na tohtoročných Beskydských slávnostiach a v závere opä-
tovala pozvanie predstaviteľom Turzovky do obce Győrújbarát.

Črtá sa nové partnerstvo mesta

Odpady a čo s nimi?!
Každý rok si oficiálne 22. apríla pripomí-

name Deň Zeme, ku ktorému v tomto jar-
nom období smerujú mnohé environ–
mentálne aktivity. To tradičné „jarné upra-
tovanie“ je spojené nielen s našimi priedo-
miami, záhradkami, ale aj s  likvidáciou
starých a nepotrebných vecí z našich do-
mácností. Nikto z nás nechce, aby tieto ha-
raburdy „krášlili“ naše lesy a potoky, preto
samospráva mesta umožňuje všetkým spo-
luobčanom v  tomto období jednoduchší
a najmä legálny  spôsob ako s nimi naložiť.
Navyše, všetky podujatia pod názvom „Deň
Zeme – čisté mesto Turzovka“ sú jedinečnou
príležitosťou ako posunúť environmentálne
povedomie širokej verejnosti dopredu a po-
zitívnym príkladom poukázať na dôležitosť
ochrany prírody a životného prostredia. 

V  rámci spomenutých aktivít samo-
správa opäť vyzýva organizácie, kolektívy
i jednotlivcov, aby sa zapojili do podpory
plánovaných podujatí v  meste Turzovka,
aby pomohli vyčistiť verejné priestranstvá,
plochy okolo svojich domov, chodníky,

priestory pri bytových domoch, výsledkom
čoho bude čisté a príjemné životné prostre-
die. Do aktivít sa tak, ako každoročne za-
poja aj zamestnanci MsÚ, zamestnanci škôl
a školských zariadení, žiaci a študenti na-
šich škôl spolu s pedagógmi, domoví dôver-
níci spolu s obyvateľmi bytových domov. 

Podujatie „Deň Zeme – čisté mesto Tur-
zovka“ zavŕši environmentálne aktivity,
ktoré sa budú konať v  meste Turzovka
počas „Týždňa aktivít pre menej odpadov“,
v  dňoch 15. apríla až 19. apríla 2013.
V  rámci tohto týždňa sa uskutoční aj
„zvoz nadobjemného odpadu“ (ako napr.
koberce, nábytok, matrace, biela sanita
a pod. – nie však elektroodpad!) a to 16.
apríla a 18. apríla 2013. Zvozy bude opäť
zabezpečovať Mestský podnik služieb
v Turzovke. Samozrejme, že tak ako na-
dobjemný odpad, drobný stavebný odpad
i elektroodpad, či vyseparované zložky
komunálneho odpadu majú občania
možnosť odovzdať nielen vo vyhradené
dni osobitných zvozov, ale celoročne

môžu tieto odpady kedykoľvek priviezť
na Zberný dvor mesta Turzovka pri
Mestskom podniku služieb v čase jeho
prevádzky. Občania majú možnosť
v rámci environmentálnych aktivít v me-
siaci apríl využiť i „Výmenný spôsob
zberu papiera“ a to v dňoch 9. apríla a 10.
apríla 2013. Obyvatelia si budú opäť môcť
vymeniť vyseparovaný papier (len noviny
a časopisy, nie však kartón!) za hygienické
potreby. Podrobnosti a organizačné detaily
včas zverejníme a dúfame, že sa do envi-
ronmentálnych akcií v meste Turzovka za-
pojí čo najširšia verejnosť. 

Nezabúdajme však na to, že svojmu
okoliu a hlavne životnému prostrediu nie
je potrebné venovať pozornosť len v jeden
deň, ktorý je venovaný našej Zemi, ale aj
počas celého roka a počas celého života,
pretože Zem ako taká sa nezachráni sama,
ale potrebuje na to našu pomoc, aby sa do-
kázalo obnoviť to, čo už je zničené a aby
zdravé životné prostredie ostalo aj pre na-
sledujúce generácie.

Aj túto jar pripraví samospráva Deň Zeme a zber nadobjemných odpadov

MESTO TURZOVKA, 
Jašíkova 178, 023 54 Turzovka, IČO: 00314331

vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž 
(§ 281 až 288 Obch. zákonníka) na odpredaj nehnuteľností:
OVS č. 01/2013 – Nebytový priestor č. 3–1 o výmere 365,39

m2 podiele 1/1, ktorý sa nachádza na Mierovej ulici č. súp. 311,
pri byt. dome č. súp. 311, m. č. Stred, v k. ú. Turzovka, vedený
na LV č. 7299. Odpredaj so zriadením vecného bremena, ktoré
spočíva v práve neobmedzeného prístupu za účelom opravy,
údržby, príp. rekonštrukcie tech. zariadenia a  rozvodov.
Vhodné na obchodné, kancelárske, príp. skladové a pod. Zria-
denie pohostinstva alebo reštauračného zariadenia sa vylučuje.
Nebyt. priestor sa nachádza v širšom centre mesta, kde sa na-
chádzajú úrady, inštitúcie a kultúrno–spoločenské zariadenia,
autobusové nástupište je hneď na susediacej ul. Beskydská. 

Podmienky obchodnej verejnej súťaže záujemcovia nájdu na
web. stránke mesta: www.turzovka.sk, uzávierka súťaží dňa:
30. 4. 2013 o 13.00 hod. Kontakt: 041/4209321, Mgr. A Hrtú-
sová, referent správy majetku mesta Turzovka

LOVCI HLÁV
23. 3. 2013 o 19.00 hod.,

dráma. Lovec hláv, ktorý chce
stále viac sa náhle ocitne v pozícii
loveného... Mládeži prístupný od
12 rokov. Vstupné: 2,00 € a 1,50 €

pre členov FK

V súlade s pedagogicko–organizačnými pokynmi vydanými
Ministerstvom školstva pre šk. rok 2012/2013 sa vo štvrtok 28.
marca začínajú na celom Slovensku veľkonočné prázdniny,
ktoré budú trvať do utorka 2. apríla 2013. Po skončení šesťdňo-
vého voľna si v stredu 3. apríla deti Základnej školy opäť zasadnú
do školských lavíc. Prevádzka Materskej školy Šarky bude zabez-
pečená i počas prázdnin, a to podľa záujmu rodičov. 

Najbližšie sa žiaci ešte môžu tešiť na májové voľné dni (1. a 8.
máj pripadnú na stredy), po ktorých ich už žiadne voľno do konca
školského roku nečaká.

Otázky školstva – jeho kvalitatívna úro-
veň, priestorové a materiálne zabezpeče-
nie, platové pomery, systém a  opti–
malizácia siete škôl a šk. zariadení, finan-
covanie a kompetencie jednotlivých samo-
správnych i štátnych článkov riadenia, to je
niečo málo z mnohých tém, ktoré v posled-
nom čase čoraz viac rezonujú tak v laickej
ako aj v odbornej verejnosti. 

Zažili sme „horúcu“ jeseň čo sa týka
štrajkov pedagógov i nepedagogických za-
mestnancov, nesystémové opatrenia vlády
pri naprávaní zneužitého financovania mi-
moškolských aktivít i rôzne metre pri zvy-
šovaní platov v  školách. Objavujú sa stále
nové a nové argumenty na to, že reforma
školstva si vyžaduje zodpovednejšiu ana-
lýzu a následnú víziu na dlhodobý časový
horizont, ktorej sa musia držať všetky
vlády bez ohľadu na svoje pravo–ľavé po-
stavenia, že reforma nemôže spočívať len
vo vydaní nových učebníc a kozmetických
úpravách učebných plánov, či často krát
zbytočnom testovaní žiakov na rôznych
úrovniach, ktoré len potvrdzuje úpadok
kvality a šírky vedomostí. 

V kalendári sa blíži 28. marec, pre niek-
torých možno iba jeden z prvých jarných
dní, pre učiteľov a študentov jeden z dní,
ktorý je istým spôsobom výnimočný. Práve
tento deň je dňom, kedy si pripomíname
narodenie Jána Ámosa Komenského – uči-
teľa národov a Deň učiteľov. Je to dôvod na
oslavu alebo hľadanie odpovedí na mnohé
otázky, ktoré trápia tak učiteľov, žiakov, ich
rodičov i ostatnú verejnosť? Možno práve v
tento deň sa mnohí z učiteľov zamýšľajú
nad svojím povolaním. Zrejme sú to otázky,

takmer pre všetkých rovnaké – prečo som si
vybral práve toto povolanie, či mi to stojí za
tú námahu a nervy. Ale nakoniec zrejme
všetci títo ľudia prídu k záveru, že práve toto
povolanie je určitým poslaním, že každý z
nich sa snaží dať zo seba čo najviac. Že v
každom žiakovi, ktorý po rokoch odchádza
zo školy je čosi z každého učiteľa, ktorému
prešiel pod rukami. A keď tieto naše deti
stoja nastúpené, či už v závere deviatky, na
stužkovej slávnosti, alebo pri maturitných,
či záverečných skúškach, práve vtedy si
každý z nás uvedomí, že žiadna snaha a
možno aj „nervy“ neboli márne. 

Žijeme v dobe, kedy si každý myslí, že
práve preto, že je demokracia, všetci môžu
všetko, že všetkým je všetko dovolené. O
to je práve pre učiteľa ťažšia úloha a cieľ vy-
kresať z dieťaťa človeka, podchytiť to, čo je
v  ňom pozitívne a rozvíjať to správnym
smerom, vyzbrojiť žiakov do života vedo-
mosťami, ktoré zúročia či už v ďalšom štú-
diu na vysokých školách, alebo v samotnej
praxi. Jeden z prieskumov Centra pedago-
gického výskumu Ústavu výskumu sociál-
nej komunikácie SAV hovorí, že „verejnosť
oceňuje vysoko učiteľskú prácu" – viac ako
tri štvrtiny opýtaných vnímajú učiteľstvo
ako náročné povolanie, tretina (32,9 %) si
myslí, že je to ťažké povolanie a viac ako
dve pätiny (42,7%) ho považujú skôr za
ťažšie ako ľahšie. No za týmito tvrdeniami
zaostáva prax a postavenie učiteľa i nášho
slovenského školstva. Možno práve preto
umelci, vedci aj pedagógovia adresovali
v závere minulého roku prezidentovi, pre-
miérovi, poslancom, ministrom školstva a
financií i školským odborárom Výzvu 155.

"Učitelia sú srdce národa. Dlhý čas majú
v rukách naše deti, teda budúcnosť," na-
písal maliar, grafik, ilustrátor a vysokoškol-
ský pedagóg Martin Kellenberger. Výzvu
155 podporili aj spisovatelia Daniel Hevier,
Peter Pišťanek, Michal Hvorecký, vysoko-
školský učiteľ Pavel Rankov, historik Ján
Grexa, dramaturg, herec a scenárista Miro-
slav Dacho a mnohí ďalší, ktorí svorne
tvrdia: „Výzvu chápeme ako príležitosť
meniť atmosféru v spoločnosti vo vzťahu k
vzdelaniu, aby bola križovatkou, ktorá
nás odkloní od spoločnosti nevzdelanosti.“

Dnes, keď sa neustále hovorí o „budo-
vaní vedomostnej spoločnosti“, nezabú-
dajme preto na učiteľov, či už tých v
škôlke, kde učiteľky nahrádzajú naše
mamy, v základne škole, kde našim deťom
otvoria cestu k poznaniu a s trpezlivosťou
ich naučia čítať, písať, nezabúdame ani na
našich učiteľov na stredných a vysokých
školách, ktorí nám pomáhajú spoznávať
čaro vied a prírodných zákonov alebo sa
venujú napríklad našim umeleckým talen-
tom ... – všetci kráčajú za cieľom humani-
zácie a demokratizácie školstva a kvalit-
ného odovzdávania vedomostí, aby pripra-
vili do života vzdelaných schopných mla-
dých ľudí. Nájdime v sebe schopnosť
povedať im to čarovné slovíčko „ďakujem“.

Všetkým turzovským učiteľom a pe-
dagogickým pracovníkom k ich sviatku
zo srdca želáme pevné zdravie, odhodla-
nie a energiu do náročnej práce, radosť 
a šťastie v osobnom živote.

Miroslav Rejda, primátor mesta 
a pracovníci samosprávy

Deň učiteľov – dôvod na oslavu alebo hľadanie
odpovedí na otázku „Kam kráča slovenské školstvo?“
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